

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK II.

Ч. 51.

СЕРЕДА, 11. СЕРПНЯ 1920.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, AUGUST 11th, 1920.

No. 51.

VOL II.

Новинки.

ЛОЙД ДЖОРДЖ НАДІЄТЬСЯ НА МИР.

Каже, що альянти не пішли зброєю до Польщі.

ЛОНДОН, 10. серпня. — "Ми все ще маємо надію на мир", — заявив нині в парламенті прем'єр Лойд Джордж, говорячи про польсько-російську ситуацію. Коли прем'єр почав говорити, послідило великою увагою слухачів кожного його слова.

Леонід Красін і Лев Каменев, члени російської міжнародної делегації, знаходилися під час промови Лойд Джорджа на галерії.

Прем'єр заявив, що нема наміру вислати війська до Польщі. Польща має досить своїх власних людей, лише щоб їх добре організувати. Лойд Джордж сказав, що польський напад на Сівіти не є оправданий в очах британського правительства, і що совітське правительство в яких би там не було умовах миру має право взяти в рахунок ті факти, що Польща перша напала на Росію і що вона зробила це помімо президентором (!) зі сторони альянтів.

Сівіти, заявив прем'єр, мають право домагатися від Польщі таких гарантій, яких може вимагати кожна інша держава проти повторення того ж роду нападів.

Альянти мають близько Польщі великі запаси військових матеріалів, і якщо би на конференції в Мінську не прийшло межі Поляками і Росіянами до згоди, альянти вичлудили ці матеріали до Польщі.

АНГЛІЙСЬКЕ РОБІТНИЦТВО ВИСТУПАЄ РІШУЧО ПРОТИ ВІЙНИ З СОВІТАМИ.

На случай відповідження війни Англією, грозить генеральним страйком.

ЛОНДОН, 10. серпня. — Британське робітництво загрозило нині революцією, коли сего буде потрібно, щоб не допустити до війни з Росією, як би до такої мало прийти.

"Ми рішимо сказати Лойд Джорджу, що ми спаралізуємо край індустріально в протязі кількох годин, если він розпочне військову акцію проти большевиків", — заявив Фред Бремлей, секретар трейд-юніонного конгресу.

"Все робітництво цілого краю є з'єднане в сій постанові. Ми одержали нині раню відомість, що мільйони робітників вже є готові застановити роботу кожної хвилі. Ми застановимо залізницю, трамвай, копальні, доки і всяку іншу індустрію, если правительство схоче піти вперед з своєю військовою програмою".

Залізничні робітники ухвалили нині резолюцію, в котрій заявляють, що вони відмовлять ся перевозити поживу, амуніцію або інші засоби призначені на поміч Польщі.

Міліон жінок-робітниць закликають жінок цілого світа до протесту.

Жіночі індустріальні організації, репрезентуючі 1,000,000 членів, ухвалили резолюцію, заявляючи, що війна в імені Польщі була би світовим злочиним, який збільшив би нужду і терпіння народів всіх країн. Вони закликають жінок цілого світа протестувати проти війни з Сівітами.

Робітничі послы мали вчора вечером нараду, на котрій отворто визнали правительство проголосити війну, если воно має на се відвагу. На сей мітинг був запрошений Лев Каменев, совітський представник в Лондоні, однак він не прийшов.

Екзекутивам всіх робітничих юнітів дано приказ зібратися в Лондоні, щоб бути готовим проголосити генеральний страйк, коли-б се означало ся коначним для недопущення війни проти Сівітів. Така війна була би "злочиним проти всего людства", заявляють робітнички. Згадані робітничі юніти репрезентують 6,000,000 робітників.

Независимі ліберали в парламенті мали також нараду і ухвалили резолюцію, в котрій звиняють правительство завести загальний мир, однак протестують проти інтервенції в Польщі в якій би то не було формі. Резолюція протестує також проти блокади Росії.

Робітничі мітинги проти війни.

ЛОНДОН, 9. серпня. — Вчора урядили британські робітничі мітинги в різних містах Англії, як в Ліверполю, Глазгоу, Манчестері, Ноттінгемі і Лондоні, і запроте-стували проти війни в користь Польщі. На мітингу в Лондоні, який відбув ся в Гайд-парку, було присутних кілька репрезентантів організацій бувших жовнірів. На кількох мітингах ухвалено резолюції, в котрих закликали ся до генерального страйку на всіх головних індустріях.

Предсказує в Англії Сівіти на случай війни.

ЛОНДОН, 9. серпня. — В противоенних демонстраціях по цілій Великій Британії брали участь тисячі робітників. Бесідники звиняли робітників відмовляти ся помагати війні. Роберт Вільямс, генеральний секретар федерації транспортних робітників, промовляючи на масовім мітингу в Ньюкестлі, предсказував, що британська інтервенція в імені Польщі доведе би до встановлення Сівітів в Англії в протязі року.

Французькі соціалісти проти поміч Польщі.

ПАРИЖ, 8. серпня. — Французька з'єднана соціалістична партія виступила проти інтервенції в Польщі проти большевиків і видала відозву до своїх членів, щоб вони підтримали акцію, яка ма-ла би не допустити до змішання ся Франції до війни з

Сівітами.

В виданій партією відозві говориться ся, що в порозумінні з Генеральною Робітничою Федерацією рішено підтримати негайно сильну акцію проти плянованого нападу на російську революцію, який може знова запалити цілий світ. Далше в відозві говориться ся: Заки проєтована акція розпочнеть ся, закликаєть ся всі секції і федерації партій розпочати вже від тепер всю потрібну агітацію, щоб публіка сеічас була поінформована про злочинні пляни наших правителів і наслідки, які можуть з того виникнути.

"Ані одного жовніра, ані одного цента, ані одного набо-бо для реакційної капіталістичної Польщі."

"Хай живе російська революція! Хай живе робітничий Інтернаціонал!"

Такими словами кінчить ся відозва французьких соціалістів.

СОВІТСЬКІ ВІЙСЬКА ОКРУЖАЮТЬ ВАРШАВУ З ПІВНОЧІ.

В центрі прорвали лінію оборонячу Варшаву.

ЛОНДОН, 9. серпня. — Сівітські війська проломали польську лінію близько границі східної Пруссії і совітська кавалерія рушила вперед, окружуючи Варшаву великим півколом з півночі. В центрі польського фронту совітські армії також прорвали великий отвір в оборонній лінії Варшави.

Місто Пшасниш, яке лежить 41 мило на північ від Варшави, зістало заняте тими наступаючими большевицькими частинами, котрі зближають ся до Мляви, на захід, і до Цеханова, на полудневий захід. Виданий вчора вечером в Варшаві урядовий звіт містить втрату Пшасниша.

Рівночасно з большевицьким наступом на півночі, польські лінії на полудне від Острова і на захід від Берестя Литовського були примушені відступити назад. Сівітські війська пробили собі дорогу до Соколова і бють ся на схід від Седлець. Большевики заняли також Пшак, на захід від Берестя Литовського. В сім районі вони контролюють дорогу, котра йде на захід від Берестя Литовського до Бялої. Далше на полудне йдуть поважні бої і большевики доносять про свої значні успіхи.

Сівітські війська розпочали наступ проти Врангеля.

ЛОНДОН, 7. серпня. — Большевики розпочали наступ проти ген. Врангеля, анти-большевицького провідника в полудневій Росії, котрий в своїй недавній кампанії наступав в північнім напрямі від своєї бази на Криму. Виданий вчора в Москві урядовий звіт говорить про заняте совітськими військами Александрова і про дальший наступ совітських військ. Звіт звучить:

"На Криму, в районі Александрова, наші війська розпочавши наступ, заняли місто Александров, перейшли ріку Конскую і продовжують свій наступ".

Побіди на польських фронтах.

Далше звіт говорить про польський фронт слідуюче: "На захід від Ломжи ми заняли Мішинец і Снядово (10 миль на полудневий захід від Ломжи). Борова ведець ся недалеко Остроленки; 4. серпня ми заняли Остров. В напрямі Седлець вперта боротьба ведець ся на лівім березі західного Буга. В районі Берестя Литовського ми заняли Терасполь."

Бої в Галичині.

Наша кавалерія побила ворога в районі на північній схід від Бродів (в Галичині, близько границі) і захопила багату здобичу та занесла втрати ворогові в районі Лешнева (20 миль на північній захід від Бродів). Наступаючі відділи дійшли до міста Берестечка (10 миль на північ від Лешнева).

В районі Бучача (85 миль на полудневий схід від Львова) ми заняли ряд сіл на східнім березі Стрипи, на полудне від Бучача.

Сівітські війська бомбардують зовнішні форти Варшави.

ЛОНДОН, 8. серпня. — Напівша нині з Берліна бездротна депеша доносить, що зовнішні форти Варшави є бомбардовані ще від п'ятниці рана.

Сівітське правительство повідомило британське правительство, що воно "зарядило переїхати польських делегатів через російську границю в 9. серпня, і що переговори в справі перемир'я і мира розпочнуть ся в Мінську дня 11. серпня."

Сівітські війська дійшли до Володимира Волинського.

ЛОНДОН, 9. серпня. — Виданий вчора в Москві урядовий звіт, який отримано тут нині, не бездротному телеграфі каже, що російські большевицькі війська увійшли до міста Соколова, около 40 миль на північній схід від Варшави, і заняли кілька міських на полудні від Берестя Литовського.

В Малкині, залізничному вузлі на ріці Бузі, около чотирьох миль на полудне від Острова, большевики відперли завзяті-польські контратаки, каже той самий звіт. Там-же говориться ся також, що совітські війська на північному фронті успішно наступають в напрямі ріки Нарви.

В напрямі Седлець і Лукова боротьба продовжаєть ся з перемінним успіхом. На полудневім фронті большевицькі війська розвинулись здовж ріки Буга, дня 6. серпня вдарили на польську лінію від Улодая (?) до села Каритники і дійшли до міста Володимира Волинського та розвинули свій наступ на полудне від того міста: В районі Тернополя, в Галичині, большевики відігнали Поляків назад до ріки Стрипи.

Здовж кримського фронту боротьба ведець ся з успіхом для совітської армії, таже звіт.

Сівітські війська перетяли варшавсько-гданський залізну дорогу.

ПАРИЖ, 10. серпня. — Французька мілітарна місія до Варшави донесла нині до заграничного бюро, що Росія заняла місто Цеханов, перетинаючи сям залізну дорогу, яка йде з Варшави до Гданська. Через сю лінію Польща діставала найбільше амуніції і інших засобів від альянтів.

Сівітська кавалерія підходить до Мляви.

ПАРИЖ, 7. серпня. — Колонна сибірської кавалерії все ще ривнаєть ся нині з німешькою границею, посуваючи ся в напрямі Мляви, яка є надзвичайно важною, позаяк заняте її означає перерізання залізничної лінії межі Гданськом і Варшавою.

Револьюційний комітет в Польщі розкодає з літаків над польськими лініями прокламації.

ВАРШАВА, 9. серпня. — Большевицькі авіатори, літаючи понад польськими лініями, розкидають пропагандові памфлети підписані Феліксом Дзержинським, президентом польського революційного комітету. В памфлеті говориться ся між иншим до жовнірів таке: "Ув'язніть ваших офіцерів, щоб ми спільно помашерували на Варшаву". Далше апелює ся до Поляків, щоб вони вимели аристократію і зробили Польщу великою комуністичною країною. Памфлети заявляють, що большевики машерують на Варшаву з найлітшими цілями — спасти Польщу від власті великих землевласників.

Сівіти в Галичині.

ЛОНДОН, 9. серпня. — Большевицькі військові власті позакладали сівіти в тих частях східної Галичини, котрі вони заняли. Про се доносить депеша з віродостоїнного жерела.

Польське правительство втікло з Варшави.

ІГОАНІСБЕРГ, Східна Пруссія, 7. серпня. — Тутешна газета "Ігоанісбергер Цайтунг" друкує донесення, що польське правительство утікло до Познаня і що совітські війська є всего 40 кілометрів від Варшави. Донесення має походити з Варшави.

Варшавський кореспондент згаданого газети каже, що урядок Варшави є неминучий, що большевики дальше наступають, та що панує увірене, що вони відтягати утечу польських військ до польського коридора.

Заграничні легаші опустили Варшаву.

ВАРШАВА, 9. серпня. — Всі заграничні легаші в Варшаві вихіли вчора вечером спеціальним потягом до Познаня.

Хотіли зірвати будинок польського генерального штабу.

ВАРШАВА, 9. серпня. — В Варшаві викрито заговор, котрий мав бути плянований комуністами і ціллю котрого було зірвати будинок генерального штабу.

Арештовано багато осіб, а в старій російській катедрі, яка находить ся зараз через улицю від будинку генерального штабу, сконфісковано велику кількість оружя і амуніції.

Оружжя було знайдено в церковній пивниці. Тут викрито також майже укінчений тунель, котрий був викопаний поїд вулицею до головної квартири армії.

Мають амуніції на пять літ.

ВАШІНГТОН, 6. серпня. — Мілітарні знатоки кажуть, що совітська Росія має досить амуніції на ведене через пять літ такої війни, яку вона тепер веде проти Польщі. Майже всі ці засоби були доставлені альянтами для старого російського уряду під час світової війни.

Росія готова відновити мирові переговори з Румунією.

ЛОНДОН, 8. серпня. — Бездротна депеша з Москви сповіщає, що міністер заграничних справ в російськім совітськім правительстві, Чичерін, вислав ноту до румунського правительства, заявляючи, що Росія є готова відновити мирові переговори з тим краєм. Міністер приписує розбиття попередніх переговорів непорозумінню.

З Парижа доносять, що пропонуючи мир Румунії, Росія піддає гадку, щоб мирові конференція відбула ся в Харкові.

Англія вислала на Чорне Море три воєнні кораблі.

МАЛЬТА, 7. серпня. — Три британські воєнні кораблі відплили сьогодні до Константинополя. Доносять, що вони дістали приказ взяти участь в блокаді російських портів на Чорнім морі.

Японські жителі в Охотську замасковані.

ЛОНДОН, 9. серпня. — Депеша Райтера з Владивостоку доносить, що японське правительство отримало відомість, що японські жителі в Охотську, в приморській провінції на Сибірі над Охотським морем, зістали замасковані а саме місто зістало спалене.

Шпиталі в Кракові заповнені раненими.

КРАКІВ, 3. серпня. — Тисячі ранених жовнірів заповнюють тутешні шпиталі, а лікарі і доглядачки, обезсилені невпинною працею, падають часто при операційних столах.

З'їзд вуглекопів за націоналізацією копальні.

ЖЕНЕВА, 4. серпня. — Міжнародний з'їзд вуглекопів прийняв односторонню резолюцію, якою домагаєть ся націоналізації копальничої індустрії.

ІІІ. Інтернаціонал за участю в парламентах.

ЛОНДОН, 4. серпня. — З Москви доносять до тутешнього робітничого часопису "Геральд", що відбуваючий ся там з'їзд Третого Інтернаціоналу заявив ся за участю комуністів в парламентах.

Пропозицію в тій справі висів Бухарін, редактор московської "Правди", органу большевиків.

Внесок піддержував між иншими також Микола Ленін, кажучи: "Нам годі бороти ся після власних уподобань, а де мусимо принорловувати ся до даних обставин. Робітничі і селянські маси вірять в парламенти і нам треба ужити тої системи для виявлення її незадатости в революції. Нам треба переконати робітників досвідом, як не можемо переконати їх теоріями. Коли не можемо виявити нових способів революційної акції, так мусимо уживати ті, які подає історичний розвиток".

Тисячі ранених жовнірів заповнюють шпиталі в Кракові.

Тисячі ранених жовнірів заповнюють тутешні шпиталі, а лікарі і доглядачки, обезсилені невпинною працею, падають часто при операційних столах.

Американський Цервний Хрест отворив школу для доглядачок і 300 жінки починає посліпно елементарні інструції.

Американський Цервний Хрест отворив школу для доглядачок і 300 жінки починає посліпно елементарні інструції.

З'їзд вуглекопів за націоналізацією копальні.

ЖЕНЕВА, 4. серпня. — Міжнародний з'їзд вуглекопів прийняв односторонню резолюцію, якою домагаєть ся націоналізації копальничої індустрії.

ІІІ. Інтернаціонал за участю в парламентах.

ЛОНДОН, 4. серпня. — З Москви доносять до тутешнього робітничого часопису "Геральд", що відбуваючий ся там з'їзд Третого Інтернаціоналу заявив ся за участю комуністів в парламентах.

Пропозицію в тій справі висів Бухарін, редактор московської "Правди", органу большевиків.

Внесок піддержував між иншими також Микола Ленін, кажучи: "Нам годі бороти ся після власних уподобань, а де мусимо принорловувати ся до даних обставин. Робітничі і селянські маси вірять в парламенти і нам треба ужити тої системи для виявлення її незадатости в революції. Нам треба переконати робітників досвідом, як не можемо переконати їх теоріями. Коли не можемо виявити нових способів революційної акції, так мусимо уживати ті, які подає історичний розвиток".

Пам'ятайте І НЕ ЗАБУДЬТЕ!

ТОВАРИСТВО УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ устроює

В НЕДІЛЮ, 15-ГО СЕРПНЯ

ВЕЛИКУ ТОВАРИСЬКУ ЗАБАВУ-ПІКНІК

В ЛІСТЕР ПАРКУ

ЗАПРОШУЄТЬСЯ ВСІХ ЧЛЕНІВ І ПРИХИЛЬНИКІВ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ.

ПРОГРАМА ДУЖЕ ЦІКАВА. ЗАБАВИМОСЬ ДО СХОЧУ. Буфет, як і попередню, буде повний всего "добра".

ГРАТИ БУДЕ СВОЯ "РОБІТНИЧА ОРКЕСТРА".

Дорога до Лістер Парку вже всім відома.

Не забувайте, що літо коротке, тому не тратьте нагоди ще хоть раз добре забавити ся сего літа.

Тож ідемо всі, навіть дітний не лишаємо дома!

UKRAINIAN LABOR NEWS
 Published semi-weekly by
 The Ukrainian Labor News Ass'n
 cor. Pritchard & McGregor Sts.,
 Winnipeg, Man.
 Subscription \$4.00 a year.
 Telephone: St. John 1465

"УКР. РОБІТНИЧІ ВІСТІ"
 часопис для робочого люду —
 виходить два рази в тиждень
 закладом Видавничого Товариства
 Українських Робітничих Вістей.
 Передплата \$4.00 на рік.
 Редакція за оголошення не відповідає.
 Редакція рукописів не зберігає.
 Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS
 cor. Pritchard & McGregor Sts.
 Winnipeg, Man.

ПОБІДА ПРОЛЕТАРИЯТУ.

Ось вже близько місяця, як над Європою повисло марево нової світової війни. Від часу розгрому польських білоградських арій на 720-мильовим фронті, в правительствених кругах союзних країн, чи правильніше сказати, в правительствених кругах Франції і Англії заговорили про завершення війни Росією. Поки війська шляхоцької Польщі хотіли як небузд держалися на лінії Березини та на Україні, доти капіталісти Франції солодко потирали руки при одній згадці про шпихлір з пшеницею на Україні.

Прем'єр Вел. Британії, Лойд Джордж, переговорював тоді з соціалістичним представником Л. Красіном в справі торгівлі з Росією, але одначасно, прислухуючись до подій на польсько-соціалістичному фронті, здержував і від рішучого кроку і їздив до Бульону до Мілерана на нараду. Так без жадного результату ведає с'я політика аж до часу цілковитого розгрому польської армії. Великі побіди соціалістичних військ над арміями П'ясуського на цілм фронті, потрясли до самих оснів цілм капіталістичним світом. Між прем'єрами Франції і Англії почалися в сій справі спеціальні наради. Франція отверто зарекала оружем. С'я "славна", "демократична" Франція загрозилла соціалістичній Росії не тільки танками, аеропланами і Африкандями, але навіть самим Фомом: Лойд Джордж сам до соціалістичного правительства ноту, домагаючись заперестання наступу соціалістичних військ на Варшаву, бо в противний раз Англія проголосить війну соціалістичній Росії. Але не дивлячись на застрашування зі сторони Франції і Англії, соціалістичні війська йшли даліше і зайшли вже під саму Варшаву. Вислана правительством П'ясуського до Кобріна делегация для ведення з соціалістичним правительством переговорів в справі перемир'я, вернула назад, бо хотіла лише грати комедію перемир'я, думаючи, що на час переговорів наступ соціалістичних військ буде припинений, а тим часом правительством П'ясуського при допомозі французьких офіцерів, оружія та амуніція підготує з новобранних частин та з недобитків нову армію і пічне знову говорити мовою, якою говорили перед розпочатком свого наступу на Київ.

Але соціалістичне правительтво сих делегатів нагнало до Варшави. Капіталістична преса союзних країн і воєнно настроєні круги Франції і Англії отверто поведи кампанію за війну з Росією. Ехо сего воєнного настрою докотилося навіть аж сюди до Канади. Здавалося, що може й прийти до отвертої війни між аліантима і Соціалістами.

Але в Лондоні перебував тепер соціалістична делегация. Після поверх п'ятигодинної наради між Лойд Джорджем і іншими членами англійського правительства а соціалістичними представниками Каменевим і Красіном, Лойд Джордж вислав до соціалістичного правительства ноту, домагаючись завершення війни на 10 днів, а сам в супроводі шефа генерального штабу Вилсона поїхав до наради з Мілераном

і Фомом. Був се найкритичніший момент. Вся майже буржуазна преса писала, що если соціалістичне правительтво відкине ноту Лойд Джорджа, то се буде означати війну Франції і Англії з соціалістичною Росією. Соціалістичне правительтво дало свою відповідь — і якраз в той момент, коли між Лойд Джорджем, Мілераном і Фомом відбувала ся нарада в справі оказаня помочи Польщі. Соціалістичне правительтво відповіло, і пропозицію Лойд Джорджа про завершення війни на 10 днів — відкинуло.

Відкинене соціалістичним правительством останньої пропозиції Лойд Джорджа спричинило навіть сильний упадок курсу англійських, французьких, італійських і німецьких грошей на ньюйоркській біржі. Однак відкинене Соціалістами пропозиції Лойд Джорджа війни між Англією і Росією не викликало. Видано розпоряджене про відновлене блокади проти соціалістичної Росії, рішено помагати Польщі оружіем і амуніцією, але отверто війни соціалістичній Росії не виповіжено.

Що? Еше від 30. липня відбувають ся в Росії конгрес III. Інтернаціоналу, на котрім є представники 51 країн. Є се представники многих міліонів зорганізованих і незорганізованих робітників сих країн. І от коли Мілеран, Фом, Лойд Джордж, Дюлоїті радять на тим, якуб успішнійшу акцію підприємити проти соціалістичної Росії, то в той же самий час представники англійських, французьких і італійських робітників в Москві радять над спільним робітничим фронтом проти надвигаючої ся з заходу капіталістичної загрози соціалістичним робітничим республікам Росії і України. І вони кажуть: війна Англії і Франції проти соціалістичних республік не буде війною в обороні Польщі, як такої, навіть не буде се війною Англії і Франції проти двох соціалістичних республік — але се буде війна капіталу проти пролетаріату. І побіда буржуазної Франції і Англії над соціалістичними республіками — була побідою капіталу над пролетаріатом. Тому до голосу конгресу III. Інтернаціоналу прислухують ся не тільки робітники всіх країн, але також і буржуазія та буржуазні правительства.

Шість років тому назад, завдяки довгий плановій підготовці до війни, вистарчилило пару вистрілів в Сараєво, щоби кинути в страшну різницю цілм міліони робітників різних країн, — нині се вже неможливе, теперішня польська авантюра сего вже не доконає. Чотири роки страшної різни розкрили очі пролетаріату. І если шість літ тому назад можна се було задурити французького, англійського чи італійського робітника прусским мілітаризмом, если так-же само німецького робітника можна було задурити азятским демократичним самодержавієм — кинути їх в чотиролітню різницю, то нині правительством Франції і Англії нема чим оправдати війни проти соціалістичних селянсько-робітничих республік.

Се знає і Лойд Джордж і Мілеран. Вони знають, що, розпочавши війну з соціалістичними республіками, вони побіч фронту на Вислі, Бузі чи Сяні, будуть ще мати фронт і в адській хаті. Коли Мілеран шойно грозиць післати армію проти соціалістичних республік, то французькі соціалісти вже починають сильну агітацію проти війни з соціалістичною Росією. Коли Лойд Джордж домагаться ся від соціалістичного правительства застановленя воєнних кроків і загрожує війною, то в відповідь на се — тисячі робітничих демонстрацій по цілій Англії проти війни з соціалістичними республіками.

Тому нове марево світової війни, котре повисло над цілою Європою, не подібне до марева з 1914 р. Се знає Мілеран, се знає Лойд Джордж,

як також знають се робітники Франції і Англії. Знають се також і соціалістичне правительтво Росії і України. І хотіяч вони се знають, то все таки вони старають ся оминуті світову війну, навіть і класову, бо знають, що найперший і найтяжчий удар прийшло би ся перенести їм — робітникам і селянам Росії, котрі вже і так бороли ся по героїськи через більше як три роки за свою свободу. Тому вони зовсім не хотіяч війни ні з Францією, ні з Англією.

Але з шляхоцько-буржуазною Польщею вони хотіяч покінчити раз на завше. Занадто підлий і провокаційний наступ поведла була шляхоцька Польща на Україну, занадто чорні сліди оставили за собою польські вандалі як на Україні, так і на північнім фронті. Занадто підлий і зрадничий сей ворог — польська шляхта, щоби він заслуговував на помилуване.

КОМУ ВОНИ СЛУЖИЛИ.

Зі всіх українських газет в Канаді претендує найбільше на "українськість" "Укр. Голос". Були часи, коли він не уважав навіть інших українських газет, лише чужинськими, друкованими в укр. мові. І так "Кан. Русин" не був укр. газетою, бо його видавали французькі попи, "Кан. Фармер" не був укр. газетою, бо його видавала англійська ліберальна партія, покіяна "Канада" не була укр. газетою, бо її видавала англійська консервативна партія, "Ранок" не був укр. газетою, бо його видавали англійські пресерітеріяни, і т. д. Одинокий виняток становив тоді лише соціалістичний "Роб. Народ". Таким робом "Укр. Голос" і "Роб. Народ" були після "У. Голосу" одинокими укр. газетами в Канаді. Розуміється ся, нині час змінили ся і "У. Голос" уважає колішній "неукраїнськ" газети "найріднійшими" українськими і спільно з ними "боронить" "української справи". "Неукраїнськими" остали нині після "У. Г." лише "Українські Робітничі Вісті", котрі помимовідмови патенту "українськ" зі сторони "У. Голосу" здобувають шораз більший вплив серед українського робітництва в Канаді і не дають спокійно спати редакторам збанкрутованого морально і ледви життєвого матеріялю "У. Голосу". Та фактом є, що "У. Голос", хоч і "признає" нині колішній "неукраїнськ" газети "українськими", то все-ж таки він уважає себе "найціннішою" українською газетою, він претендує, що був і є одиноким в Канаді, котрий завсідги служив і служить "українському народові". "У. Голос" відпекував ся також завсідги і тепер відпекує ся, що він служив або служить укр. чи якій нивій буржуазії, він висміває навіть самі слова: "українська буржуазія", заявляючи, що такої нігде не було і нема. В той самий час "У. Голос" нападає на "Роб. Народ" а тепер нападає на "Укр. Роб. Вісті", що вони "московські", "кацапські", "жидівські" і які се собі хочете, лише "не українські".

Читачі "Роб. Народ" і "Українських Робітничих Вістей" знають, що обидві сї робітничі газети ніколи не "орієнтували ся" ні на Австрію, ні на Німеччину, ні на реакційну Францію і її союзників, ні на Польщу або Румунію. Вони ніколи не казали, що котрас з сих сил "визволять" Україну. Вони вірили лише в силу і побіду робітничих України і цілого світа, а не в буржуазну котрогось чи котрихось країн, що вона мала би "дати" чи "визволити" Україну. І коли по вибуху революції в Росії українським працюючим масам довелось йти разом з російськими працюючими масами проти спільного ворога — українських і російських панів, то "Роб. Народ" і "Укр. Роб.

Вісті" не виступали проти тої спільної боротьби, бо вони уважали і уважають, що працюючі люди всіх країн і всіх націй мають спільно боротися проти пануючої класи. За те і "Р. Н." і "У. Р. В." виступали і виступають проти української і російської чи польської буржуазії, вони виступали проти союзів укр. буржуазії і соціал-патріотів з неукраїнською буржуазією, котрих цілком було задержано буржуазний лад на Україні. Таке становище супроти пойдів на Україні займали "Роб. Народ" і "Укр. Роб. Вісті" через цілий час.

Якже-ж відносив ся до боротьби на Україні "У. Голос", котрий завсідги голосив і голосить, що він служить лише "укр. народові", котрий каже, що ніколи не служив і не служить ні українській, ні чужоземній буржуазії? Приглянь ся, кому він виступував ся від вибуху великої війни аж по нинішний день.

Зараз по виповіженю війни Австрією Сербії, "У. Голос" помістив поклик австрійського консула, щоби українські молоді в Канаді йшли проливати свою кров за "найяснійшого пана" і гнобителю народів Австрію, ту Австрію, від порядків котрої ми всі втікли з своєї землі і опинили ся в Канаді. Се в "Укр. Голосу" називає ся не служити австрійській буржуазії і династії, але бороти ся за "визвіл" України.

Пізнійше, коли Англія виступила до війни з Німеччиною і Австрією, "Укр. Голос" закликав укр. імigrantів в Канаді вступати до канадської армії, лише щоби всі рекрути записували ся як Українці. Се також "У. Голос" робив в інтересі визволю України. Як могла і Австрія і Англія бороти ся за "визвіл" України, та це й тоді, як вони межі собою воювали, се може пояснити лише "У. Голос". Фактом однак є, що "У. Голос" закликав укр. імigrantів в Канаді вступати до австрійської і канадської армії, котрі межі собою воювали, і в той самий час голосив, що він не служить укр. чи чужій буржуазії, лише "українському народові".

Коли в Росії вибухла революція і на Україні повстала Центральна Рада, котра називала себе "соціалістичною" а на ділі була цілком буржуазною (про що нині пише тодішній прем'єр України, Винниченко), котра еднала ся в найбільший розгар революційної боротьби з провідниками контрреволюції в Росії, царським генералом Каледіном, котра закликала на Україну німецькі орди, які кулями і трійливими газами мордували українських селян і забирали від них сілою збіжжє і худобу а потім прогнали і саму Центральну Раду та поставили владу на Україні свого агента, царського генерала Скоропадського, — то "У. Голос" був також за тою Центральною Радою. Мало того. Він шей накидав ся на "Роб. Народ" і лав його за те, що він уважав політику Центральної Ради противною, протисоціалістичною і виступав проти неї. "У. Голос" висував проти "Роб. Народ" як авторитетів соціаліста Винниченка і проф. Грушевського, котрі стояли тоді на чолі Центральної Ради і були керманічами її політики. Коли-ж знова нині і Винниченко і Грушевський заявили ся за Радянською Україною, а Винниченко шє й представив в своїй книжці "Відроджене Наці" політику Центральної Ради як цілком протисоціалістичну, цілком буржуазну, то "У. Голос" виступив і проти Винниченка і проти Грушевського. Значить, коли Винниченко і Грушевський свідомо чи несвідомо йшли з Центральною Радою проти інтересів українських мас і служили буржуазії і контрреволюції, то "У. Голос" був за ними і шє й воював ними проти укр. соціалістів і "Роб. Народ", — коли-ж вони, особливо Винниченко, признали ся до своїх "помилків" і сказали про полі-

тику Центральної Ради те, що говорив про неї шє в 1918 році "Роб. Народ", то "У. Голос" "не признає" їм тепер рації, хоч вони були провідниками політики Центральної Ради і знають нині про що пишуть. Він шє й накидає ся на них, особливо на Винниченка, а як не пише проти них пашквілів самий, то передрукуює їх з "Вога", де автори плачуть, що жінка Скоропадського, "уроджена Дурново, сама перебілазину"... Се після "У. Г." значить, що він не служить укр. буржуазії, лише "українському народові".

Коли почав правити Україною настановлений Німцями царський генерал Скоропадський, котрого пановане на Україні записане кровю укр. селян і робітників, котрого правліне не було навіть по національності українським, лише німецько-російським, то "У. Голос" не виступав також проти Скоропадського, але казав, що він буде "українською державою", тому не треба йому в тії роботі перешкаджати. Таке своє становище супроти Скоропадського і Німців "У. Голос" також уважав чисто "українським", він заявляв, що не боронить інтересів буржуазії на Україні, лише українських селян і робітників. Коли-ж по вибуху революції в Німеччині і повстаню проти Скоропадського до його прогнаня з України на сцену вишли Директорія, котра незадовго перемиріла ся в петлюршині, від імени сумної пам'яті погрешника-отамана Петлюри, то "У. Г." цілий час вперто як осел боронив і боронить тої ганебної петлюршини.

Присла Директорія на Україну французькі війська, щоби вони воємем і межем приборкали непокірних укр. селян і робітників, — "У. Голос" тішив с'я, що "наші", бач, мають до діла з таким великим і культурним народом, як Французи. Дарма, що се була вислуга всевітній реакції, що се був заклик військ для подавленя революції на Україні і привернення там владі Директорії, але власті царських генералів! Сего редактори "У. Голосу" не знали чи не хотіли знати.

Як описує в своїй книжці "Рік на Великій Україні" Назарук, котрий їздив від Директорії до Одеси переговорувати з французьким генералом Фрейдебергом, то той представник реакційної Франції поведи ся з делегатами Директорії дуже грубо, не уважав їх жадними делегатами від правительства, лише від якоїсь повстанчої групи-банди, котру добре було би використати проти большевиків. І тоді він сказав делегатам Директорії, щоби Директорія віддала свої війська під повну команду Денікіна, а домагався, аби ставила від себе Директорія, казав, що полагодиць ся в Парижі. Значить, хотів використати укр. контрреволюційну Директорію в реакційних цілях, хотів ужити її для підмоги Денікінову. Але "наші" в Канаді раділи. Бач, Французи за нами балакають!... Таку політику Директорії "У. Голос" уважав чисто українською і чисто народною, а не буржуазною, не реакційною і контрреволюційною.

Пізнійше Петлюра зєднав ся з царським генералом Денікіном, тим самим Денікіном, котрий не лише привертав на Україну пановане дідичів та капіталістів і котрого погромницькі банди рабували населеня, насилували жінок і дівчат, робили противидічів погроми, але котрий не признавав навіть України, котрий касував і нищив українські школи, театри, бібліотеки, книжки, газети, пам'ятники і взагалі все, що було українського. І що-ж, може "У. Голос" виступив проти того союзу Петлюри з Денікіном? Не сказав проти него ні слова. Такий союз Петлюри з Денікіном "У. Голос" уважав за корисний і потрібний для "української справи" та "визволю" України. І тоді "У. Голос" також казав, що бореть ся лише за "українську справу", що він не служить укр. чи чужій

буржуазії. А вже найогиднійшим, прямо злочинним було і є становище "У. Голосу" супроти запропаня ся Петлюри польській шляхті і буржуазії.

Коли на весні минувшого року польські війська заволодали Галичину, то Петлюра з відомої лише йому причини відтягнув своє військо з галицького фронту, даючи змогу польським військам заняття решту Східної Галичини без жадного опору, і повів його проти большевиків, себто українських і російських робітників і селян. Він повів їх проти тих большевиків, котрі не то що не хотіли воювати з петлюривцями, але хотіли спільно з ними боротися за прогнаня польських військ за визвіл Східної Галичини. Ось що каже про сей факт О. Назарук в своїй книжці "Рік на Великій Україні": "В історії воєн маємо не було ще такого парадоксу, щоб армія, прогнанна жорстоким ворогом (Поляками) з рідного краю (Галичини), йшла зараз боротися проти іншої сили (соціалістичної армії), яка в дану хвилину могла і хотіла разом з нею йти проти її тяжкого ворога". І Петлюра, помимомого, що большевики готові були навіть помочи йому освободити Східну Галичину від військ Галера, повів своє військо з польського фронту на... большевиків.

В своїй "маніфесті" до війська він обіщав, що як упорать ся з одним ворогом — большевиками, тоді вернет ся і візьме ся за другого ворога — польських наїзників. Поминувши таку глупу, дитинячу хвалькуватість, як побите большевиків, ми запитаймо себе, чи Петлюра пішов пізнійше воювати проти поляків? Ні! Чому-ж так? Чи може шляхоцька Польща побідрила бодай до петлюривської "республіки"? Чи може відступила зі Східної Галичини? Ні! А помимомого Петлюра не воював більше проти Польщі, хоч дурив своє військо, коли забрав його на фронт проти большевиків, що се з'робити. Мало того. Поляки не лише задержали в своїх руках Східну Галичину, але й заняли Волинь — і Петлюра не казав на се ні слова, не йшов боронити української землі від наїздника.

Коли Петлюра мусів втікати з України, він добровільно віддав Полякам Камінець і частину Поділля та Волинь, тим самим Полякам, зглядно польському буржуазному правительству, котре вже й так неволяло всі арешти й табори українськими в'язнями, котре в нечужий досі спосіб грабило, мучило і мордувало українське населеня в Східній Галичині і на Волині. "У. Голос" і проти сего вчинку Петлюри не виступив, але шє надавав ся на "Укр. Роб. Вісті", за те, що вони виступали проти "національного героя". І в той самий час він голосив, що боронить лише "української справи", стоїть лише за Україною, не служить ні чужим, ні своїм панам.

Незадовго польські власті поведи ту саму політику морду і рабунку та винищуваня українства в Камінці і на Поділля, яку поведи перед тим в Галичині і на Волині. А чи читали ви про се в "У. Г."? Ніколи. Се-ж так "господарили" закликає Петлюрою Поляки, отже як лицювало про такі річї писати. Тому в "У. Г." не було не лише протестів проти рабівничої і противітніської політики польських панів в Камінці і на Поділля, але ви не знайшли там навіть новинки про сї річї. І в той самий час "У. Г." заявляв, що він "боронить" лише Україну, а не польських панів.

"У. Голос" не подавав навіть вістей, що Петлюра находив ся в Варшаві, що організував там при помочи Польщі армію, з якою мав йти і потім пішов війною на Україну, але шє накидав ся на "У. Р. В.", що до вони беруть не зати звідки такі вісті, що вони кидають болатом на "героя" Петлюру. І коли Петлюра під час свого походу в Варшаві продав польським дідичам Східну

Галичину, Волинь, а правобережну Україну, як би її відібрали були польські війська від Радянської України, віддавав під економічну контролю Польщі і Польща мала навіть мати в петлюривській кабінеті свого міністра рільництва, коли він пішов разом з польськими білогардійськими бандами "скупати в крові Україну", — то навіть і тоді "У. Г." не виступав проти шляхоцького пахолка Петлюри, ані проти рабівничого наїзду польських військ на Україну, а лише казав, що треба зачекати, бо шє не знати, що з того вийде, може й добре для України.

Тоді, коли робітники інших країн протестували проти наїзду шляхоцької, імперіалістичної Польщі на Україну, "У. Г." "радив" зачекати... Чи може вже бути що більше противітніського в розуміню самого "У. Г.", що більше рабського супроти польської шляхті і буржуазії, як таке відношене "У. Голосу" до польського наїзду? І той самий "У. Голос" сміє отворити рот, що він все отворить лише за "українським народом". Брехня! "Укр. Голос" всім служив, лише не укр. народові. І Австрії, і аліантам, і Скоропадському, і шляхоцькій, розбійничій Польщі — лише не українським селянам і робітникам!

Кривавий отаман, що дунив ся з найбільшими ворогами українського робочого народа, той "отаман" з купкою своїх підлілбників не є Україною. І коли "У. Г." боронив Петлюру, то сям він не боронив України. Україною є українські селяни і робітники, а не панство на Україні, або Петлюра зі своєю братією. А "У. Голос" завсідги виступав проти тих, котрі бороли ся за владу робітників і селян на Україні, а обороняв тих, котрі йшли проти інтересів укр. селян і робітників, котрі хотіли затримати панський лад на Україні, котрі лучили ся з найбільшими ворогами всего, що лише українське, котрі видавали в неволю польській шляхті і буржуазії укр. землі і укр. працюючі маси.

І если "У. Г." шє дотепер не виступив проти злочинця зрадника Петлюри, то він такий самий як Петлюра. Петлюра запропаня ся польській шляхті і став в неї вірним пахолком, таким самим є і "У. Голос", бо він обороняв цілий час злочинну роботу Петлюри і до нині проти неї не виступив.

Арештовані комуністів в Польщі.

Як доносить польські часописи, поліційні органи перевели цілий ряд ревізій і арештовували, як у Варшаві так і на провінції. Між иншим мали арештувати голівний комітет комуністичної партії в Польщі, який якраз відбував засідане в жидівському шпиталю в Варшаві. Арештовано загалом 12 осіб. Такі самі арештованя перереведено в Константинові і Згежу.

Виступлене Лотиньш з II. Інтернаціоналу.

Центральний комітет лотиньської соціальної демократії порішив на своему засіданю дня 28. червня не брати участі в женевському конгресі II. Інтернаціоналу. Про се повідомлено секретаря II. Інтернаціоналу Гуйсмана.

Авантюра в польському соїмі.

З Варшави доносить, що на засіданю соїму дня 14. липня повстала велика авантюра. Тутувті поставили наглий Англєю мирових усливій і зажадали обговореня їх, уважаючи їх ганьбою для Польщі і за четвертий розбір Польщі. Коли посол Понятовський хотів умотивувати внесок, маршалок відібрав йому голос. Та коли Понятовський мимого сего говорив далі, на правиці зірвала ся небувала буря, кількох послів кинуло ся з п'ястками до бесідника. Маршалок опустив саяу, замкнув засідане і приказав погасити світла.

ЧЕРВОНОМУ ВОЯКОВИ НА ПОЛЬСЬКОМУ ФРОНТІ.

Наказ Председателя Революційного Військового Союзу Республіки по західному фронту.

Привіт тобі, червоній воюю західного фронту! На тебе зверну тепер погляди всієї країни. Тебе погляди всієї країни. Тебе погляди всієї країни. Тебе погляди всієї країни.

Але світова буржуазія рішала зробити це одно останнє, відчайне зусилля, щоб повалити нас, або принаймі хоч затримати наш рух вперед, до свободи, до справедливого життя.

Ми хотіли мира, — вони нам не дали його. Вони хотіли війни, — хай буде їм війна! Хай упаде вона страшною карою на їх злочинні голови!

Червоній воюю на польським фронті! Вся трудяща Росія підтримає тебе. Робітничий весь світ з надією і любов'ю поглядають на тебе, бо ти захищаєш свободу проти насильства, працю проти експлуатації, справедливість проти брешчя...

Перемога і слава червоному воюю на польському фронті! Председатель Революційного Військового Союзу Республіки, Л. Троцький.

РІЖНІ ВІСТІ

Засуд міліонера-комуніста Брос Лойда і тов.

ШКАГО, 2. серпня. — Вільям Брос Лойд, міліонер і соціаліст, та дев'ять інших членів Комуністичної Робітничої Партії, є признани винними в заговори на повалення правительства З. Держав.

Оскаржених засуджено на ріжні карі від одного до п'яти років арешту, а дехто з них має крім того заплатити також грошеву кару. Найтяжше покарано Лойда; він має перебути від одного до п'яти років у в'язниці і заплатити \$3,000.

Засуджені брали минулої осені участь в організованому Комуністичної Робітничої Партії їх арештовано в січні під час загальної нагінки на радикальні елементи в сім краї.

Як польські офіцери спасали "ойчизну".

ПАРИЖ, 28. липня. — Кореспондент ньюйоркської газети "Ворлд", Л. Айр доносить: "Французські офіцери, що були присутні на польським боєвм фронті, заявляють, що сотки польських офіцерів можна було бачити в протяг останніх кількох місяців, як вони забавляли ся в містах поза фронтом, розтрачували шедро гроші на бенкет, на жінчини і шампан.

Сотки польських офіцерів можна було бачити в протяг останніх кількох місяців, як вони забавляли ся в містах поза фронтом, розтрачували шедро гроші на бенкет, на жінчини і шампан. Сотки других офіцерів, утікаючи перед большевиками, полишали жовнірів в віддалено 40 до 50 кілометрів від большевицької лінії, а самі на селянських возах втікали в напрямі Львова і Станиславова, уряджуючи по дорозі в містах розпусти бенкет. Дороги, що провадили до Львова і Станиславова були весь час забарикадовані возами з утікаючими польськими офіцерами і їх пакунами."

Подає відповідь III. Інтернаціоналу англійській робітничій партії.

ЛОНДОН, 30. липня. — "Лондон Таймс" подає уривки з довгого комунікату, який одержала британська незалежна робітнича партія від московського Третього Інтернаціоналу. Сей комунікат є відповіддю на дванадцять запитів, які вислала до московського Інтернаціоналу та партія.

Один з тих запитів звучав: "Чим ріжнить ся комунізм від інших форм соціалізму?"

На се дано відповідь: "Інших форм нема. Є лише комунізм. Все інше, що виступає під назвою соціалізму, є або свідомий обманом зі сторони люкаів буржуазії, або ілюзією осіб, які вагають ся у виборі між буржуазією і пролетаріатом."

В інший відповіді сказано так: "Тяжко припускати, щоб буржуазія зрікла ся своєї власті без боротьби. Тому робітничий Великої Британії мусять приготувати ся не до легкого парламентарної побди, але до побди через тяжку горожанську війну."

Документ кінчить ся такими словами: "Річ не виключена, що революційний пролетаріат, скидаючи окуви капіталістичних правительств, стрінеть ся з опором англо-саксонського капіталу в особах британських і американських капіталістів, які будуть старати ся заблокувати його. Тому річ можлива, що революційний пролетаріат Європи повстане в злуці з народами Сходу і зачне революційну боротьбу, сценою якої буде цілий світ, а яка завдасть кінцевий удар британським і американським капіталістам."

Росія і Фінляндія відновили переговори.

ПАРИЖ, 31. липня. — Французька мілітарна місія у Варшаві сповіщає французьке міністерство війни, що Фінляндія і російське совітське правительство відновили в Дорпаті конференцію в справі деяких спірних округів.

Угри беруть участь в наступі на Львів.

ПАРИЖ, 1. серпня. — З південного фронту доносять, що совітським військам, які оперують на фронті Тернопіль-Броди, помагає угорська дивізія зложена з 2,000 бувших воєнних північників. Сей дивізія оперує в напрямі Львова. Тут кажуть, що Угри будуть пробувати перейти на чехословацьку територію в околиці Стрия.

В більшій часті Сибіру панує совітський режим.

ТОКИО. — Сиробояров, представник отамана Семенова, в розмові з приватними особами заявив, що Семенов є безсильний і незадогово буре примушений зійти зі сцени. Сиробояров розказує, що у всіх великих містах Сибіру панує чисто совітський режим. Далекосхідна республіка, котрої правительство знаходить ся в Верхнеудинську, уважає ся незалежною від совітської Росії, але в дійсності, вона опираєт ся на останню і уважає себе її частиною.

Сиробояров твердить, що совітське правительство згодило ся на утворення далекохідної республіки тільки тому, що воно ввиду війни з Польщею не може тепер виступити проти Японії. Але воно (совітське правительство) будить ся готовити ся при першій нагоді нанести Японії удар.

По думці Сиробоярова, забране ся Японії з Сибіру буде рівне смертельному засудову для всіх тих, котрі підпірали японську політику.

Польські робітники в Америці не хочуть йти на війну з Совітами.

СІЯТ'Л, Ваш. — Польські резервисти в сім місті відмовляють ся йти бити ся з большевиками, до чого звизвають їх ріжні польські шовіністичні відозви. Місцеві польські робітники з обуренням відкидають війну проти робітничих російської і української республік.

Застрашаючі втрати Поляків.

ПАРИЖ. — Вість отримана з дипломатичних жерел вказує, що польські втрати, коли їх опублікуєт ся, здивують світ. Число убитих і ранених перевищить найкращу війну боротьбу в світовій війні. Се пояснює, чому Поляки не опублікували досі своїх втрат.

Заворушена в Познаню.

БЕРЛІН, 28. липня. — Одна тутешня газета одержала телеграму з місцевости в польській границі, що в Познаню вибухло заворушення. Революційні клічі лунають по місті. Польське військо відкликано з німецької границі і післано до Познаня в цілі здавлення заворушення.

Румунія вислала Росії ультиматум.

ВІДЕНЬ, 2. серпня. — Одержана тут сьогодні телеграма з Білгороду доносить, що Румунія поставила ультиматум совітській Росії, в яким дає Совітам три дні часу на відкликання їх військ з румунської території. Сказано, що як би Росія не прийняла ультиматум, так Румунія зарядить загальну мобілізацію.

Італійці торгують з Совітами через Одесу.

БОНСТАНТИНОПОЛЬ, 31. липня. — З Одеси доносять, що до тамошньої пристани прибули два італійські торговельні кораблі. Большевики привітали з великою радістю їх приїзд та зараз виладували привезені на кораблях закуплені в Італії фабричні товари.

Хабарство в Польщі.

Американські газети доносять, що повернувшись недавно з Польщі Гарі Перелстейн, котрий їздив туди на припоручення ньюйоркського жидівського комітету помічі потерпілим від поргуму Жидам, розказує, що в Польщі страшно розвинене хабарство. Особливо обдирають чужинців. Хабарі приходять ся давати всім — як найменшим, так і вищим представникам цивільної власті. Перелстейн віз на Україну \$8,000 (1,400,000 польських марок).

На українській границі два польські жовніри сконфіскували сі гроші і вернули лише тоді, коли дістали 1,000 марок. Опісля сі гроші попали до рук польського офіцера.

Після довгих старань Перелстейну вдало ся дістати сі гроші назад коштом 10,800 марок. Також офіцерови за "переховане" заплатив 4,000 марок.

Таким робом, перевезене \$8,000 через польську границу, коштувало його 15,000 марок.

Ідучи назад, Перелстейн віз з собою з України 1,800 листів. Пограничний офіцер, страдив не більше як 5 минут часу на "цензуроване" сих листів і забавив за се 1,000 марок.

Чехія, Польща і Совіти.

Віденські часописи з похвалою ліній доносять, що під впливом останніх воєнних подій проявляєт ся в Чехах рішучий зворот до большевизму так, що Прага сходить на шляхи зривання решти взаємних з країнами, що повстали на румовищах Австрії, а також відвертаєт ся від коаліції. Чеські часописи впевають, що Чехи не можуть ждати, аж коаліція дозволить їм ласкаво заключити мир з Росією і мусять самі повернути ся до Сходу.

З Моравської Острави доносять, що з причини передлазовання стачі в Богумині, спиноне перевізний рух до Польщі.

Поляки припускають, що Чехи хочуть відтяти Польщу від Заходу.

В Польщі.

Як доносить Польська Телеграфічна Агенція, польське правительство видало заклики до польського громадянства, аби воно "співдіало з урядом своєї держави і віддавало в руки властий безпечества чинники ворожї польській державі і народою". Сей залик знаходить уже послух. В Радомській арештовано кільканадцять комуністів в хвилині нарад над зорганізованем ріального страйку перед жовнірами. Знайдено багато брошур проти військової бранки. В Бендзіні арештовано на заповнячення старства декількох комуністів і відставлено їх до табору в Пикulichах. Арештованим закликають, що вони зорганізували демонстраційний страйк проти військового побору.

Поляки вивозять українське населення.

Старокраєві газети подають, що Поляки, які поспішно забирають ся з Галичини, виарештовують українських селян, які служили в армії Петлюри і Петрушевича та вивозять їх масово на захід. Старшини, як відомо, всі вже і так здавна інтерновані.

Засудили радника Масляка.

Дня 12. липня польський трибунал у Львові засудив радника Масляка на два роки тяжкої в'язниці з постом що місяця і поновлене коштів розправи.

Масляк був урядовцем в Бережанах за час петрушевичівської влади в Галичині і його оскаржено в підбурюванню українського населення проти Поляків підчас свого урядованя.

Розправа над Масляком тягнулась два тижні.

Про п'ятину.

Після даних, опублікованих недавно одним з урядових видавництв американського міністерства торговаї, в копальничих районах Уральських гір в Росії видобуваєт ся більше чим 90 процент загального числа п'ятини, яку видобуваєт ся в цілім світі.

П'ятинова руда находить ся звичайно в піщаних плястах 3 і 7 стін. Грубих здовж ріки Ісси і її допливів. З одної тони піску видобуваєт ся від одної драхми до пів унції

колесях" і ріжних контрреволюційних комітетів з пописком братчиком на чолі і доводити їх до астекопости. Докладну роботу і результати відділ Укр. Роб. Дому т-во "Дзвін" вкортотці подає в своїм піврічній справозданню на сторінках свого органу "Українських Роб. Вістий".

На сім місци маємо на меті з цілою гідністю організованих робітників подати тільки відомо читачам "Укр. Роб. Вістий" і "Молота", що згадані наклади, як на "Дзвін", так і на поодиноких членів відділу ані крихти не згідні з правдою, бо не мають найменшої підстави і являють ся тільки підлого провокаційною роботою загально звісного тут петлюрівського агента, якого в своїм часі здемакуєт ся перед тутешніми робітниками і покажіть його дійсне лице і ціль його "роботи".

Вкінці мусимо висказати своє здивоване зарядови "Молота", який виходячи за робітничі гроші і для робітників не повинен би сходити на степеня кривого "Кадицана", даючи на своїх сторінках місце безграмотній базганній бизнесмена, скерованій проти робітничої організації і її передових членів, та маємо надію, що розібравшись в справі — "Молод" поправить очевидно невільний блуд.

Від 1887 до 1913 року в Росії видобуто 7,837 пудів п'ятини. Вивезено було за той час (заграніцю) 6,428 пудів, т. е. 82 процент. До Франції вивезено 70,09 процент, до Німеччини — 29,13 проц, до Англії — 0,78 проц. Річно уживаєт ся околи 450 пудів п'ятини. З сеї кількості половина припадає на Злучені Держави.

Уральські копальні можуть дати (річно?) по 7,000 пудів п'ятини. Самородки, які знайдено на Уралі, бували значної ваги.

В році 1827 р. — 10 і 9 шіснадцятих ф.; в 1831 р. — 20 і 7 сорок-восьмих ф.; в 1843 р. — 23 1/2 ф.

ЗАЯВА.

До читачів "Укр. Роб. Вістий" і "Молота".

Тому, що "Молод" ч. 15 дав на жаль місце безлічному і безвідповідному накидові брудних людів на гамільтонський відділ Укр. Роб. Дому т-во "Дзвін", — заряд відділу почуває себе морально обов'язаним виступити з отсею короткою заявою, щоби завчасу запобічи явно провокаційній роботі чорних ворогів в жовто-синих штанах, розрахований на знищення відділу, який, стоячи гідно на сторожі інтересів місцевого русько-українського робітництва — не допускає, щоби який небудь націонал-бизнесмен з двома-трьма соціал-зрадниками нечесно визискував робітників на користь ріжних контрреволюційних комітетів.

Правдиво справа має ся так: При кінці марта бижучого року кільком свідомішим товаришам удалося заснувати відділ Укр. Роб. Дому, який при діяльній участі бувших членів У.С.Д.П. поступенно і стало став рости, приєднуючи чим раз більше членів, а ще більше симпатиків, так що вже тепер, не зважаючи на чисельні перешкоди і гальфову конрагітацію риварів з під темної звиди (як автор напшківлю на "Дзвін" в "Молоті"), відділ числить кілька десятків дійсних членів і сотки ширих симпатиків в тутешній колонії.

Сей власне факт звернув на себе увагу місцевих "політикерів" від "правительства на колах" і ріжних контрреволюційних комітетів з пописком братчиком на чолі і доводити їх до астекопости.

Докладну роботу і результати відділ Укр. Роб. Дому т-во "Дзвін" вкортотці подає в своїм піврічній справозданню на сторінках свого органу "Українських Роб. Вістий".

На сім місци маємо на меті з цілою гідністю організованих робітників подати тільки відомо читачам "Укр. Роб. Вістий" і "Молота", що згадані наклади, як на "Дзвін", так і на поодиноких членів відділу ані крихти не згідні з правдою, бо не мають найменшої підстави і являють ся тільки підлого провокаційною роботою загально звісного тут петлюрівського агента, якого в своїм часі здемакуєт ся перед тутешніми робітниками і покажіть його дійсне лице і ціль його "роботи".

Вкінці мусимо висказати своє здивоване зарядови "Молота", який виходячи за робітничі гроші і для робітників не повинен би сходити на степеня кривого "Кадицана", даючи на своїх сторінках місце безграмотній базганній бизнесмена, скерованій проти робітничої організації і її передових членів, та маємо надію, що розібравшись в справі — "Молод" поправить очевидно невільний блуд.

Від 1887 до 1913 року в Росії видобуто 7,837 пудів п'ятини. Вивезено було за той час (заграніцю) 6,428 пудів, т. е. 82 процент. До Франції вивезено 70,09 процент, до Німеччини — 29,13 проц, до Англії — 0,78 проц. Річно уживаєт ся околи 450 пудів п'ятини. З сеї кількості половина припадає на Злучені Держави.

Уральські копальні можуть дати (річно?) по 7,000 пудів п'ятини. Самородки, які знайдено на Уралі, бували значної ваги.

В році 1827 р. — 10 і 9 шіснадцятих ф.; в 1831 р. — 20 і 7 сорок-восьмих ф.; в 1843 р. — 23 1/2 ф.

ЧИТАЙТЕ!

"УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ"

ОДИНОКА ЩОДЕННА ЧАСОПИСЬ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ ЕМІГРАНТІВ В АМЕРИЦІ.

Ся часопись має своїх кореспондентів в Європі як також в ріжних центрах української еміграції в Америці.

ПЕРЕДПЛАТА ВИНОСИТЬ:

На рік \$9.00
На пів року \$4.50
На три місяці \$2.50

Передплату шайт, або по оказове число пишніть на адресу:

Ukrainski Shchodenni Visty
502 EAST 11-TH ST. — NEW YORK, N. Y.

ХТО ЗНАЙШОВ

канадські горожанські папери і слоубну посвідку, які я загубив з калиткою дня 8 с. м. хай буде ласкав звернути їх власителени, а отримає \$1.00 нагороди. Загублені папери належать до:

Петра Думки
644 Redwood Ave.
Winnipeg, Man.

УКРАЇНСЬКА БЛЯХАРНЯ

Направляємо старі форнеси і вставляємо нові. Если Ваш форнес не гріє в котрійсь кімнаті, дайте нам знати. Робимо також ринви (пайли) і другі бляхарські роботи. Направляємо до автомобілів радіейтори, крила (фендерс) і верхи.

Пам'ятайте адресу:
184 JAMES ST. — Тел. А 9797.
Г. Граждан.

ПРОДАЄМО БРИТВИ

"King Cutter" німецького виробу з Солінген тільки по \$5.50 і "Edelweiss" по \$6.50. Хто хоче купити, тому даємо кожду бритву на тридцять днів для проби без жадного кошту. Коли будете не доволені, звертаємо гроші. Продаємо рівнож паски до заправляваня бритов і інші барберські прибори. За все гарантуємо.

Замовлення приймаємо також з провінції.

J. SHASTAL
142 Higgins Ave.,
Winnipeg, Man.

УЧИТЕЛЬ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ

Л. Т. Міхневич, органіст. Д. Сандуляк, секретар.

Оплата за науку приступна.

363 MANITOBA AVE.

ТДЬМО ВСІ НА ПІКНІК!

В НЕДІЛЮ, 15-ГО СЕРПНЯ С. Р. ДО ВІНДСОР ПАРКУ,

котрий устроює Тов. ім. Тараса Г. Шевченка з Брукленд.

ПРОГРАМА ПІКНІКУ БОГАТА. БУФЕТ ЗНАМЕНИТИЙ. ДОБРА МУЗИКА, ТАНЦІ, ВИГРАВКИ, ПЕРЕГОНІ, СМАЧНІ ПЕРЕКУСКИ, ТА БОГАТО ДЕЧОГО ІНШОГО.

Тов-о стареєт ся, щоби пікнік вдоволив всіх гостей.

ПОБІДНИКИ В ПЕРЕГОНАХ І ІНШИХ ГРАХ ДІСТАДУТЬ ЦІННІ НАГОРОДИ.

ІДЬТЕ З ЦІЛОЮ ФАМІЛІЄЮ, БО ПАРК НЕДАЛЕКО. ПІКНІК В КОРИСТЬ "РІДНОЇ ШКОЛИ".

На випадок дощу пікнік відбуде ся в тиждень пізніше.

ЯК ТХАТИ?

Ідте Сейнт Боніфейс стріт карою, візьміть трансфер на Сейнт Меріс Род і ідте аж до Віндсор Парку, де будуть особи, котрі покажуть Вам місце пікніку.

ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБІ
"МОЛОТ"
САТИРИЧНО-ГУМОРИСТИЧНА ЧАСОПИСЬ
Передплата — \$2.00 нарік, 10 цит. поодинокє число.
"МОЛОТ"
414 E. 9th ST. — NEW YORK, N. Y.

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИКИ ТРАНСКОНИ!
В НЕДІЛЮ, 15-ГО СЕРПНЯ С. Р.
"УКРАЇНСЬКІ МУЗИКАЛЬНІ КРУЖОК" устроює для українських робітників
Великий Пікнік
котрий відбудеть ся на прерах на схід від Транскони
ПОЧАТОК О 12-Й ГОДИНІ.
ПРОГРАМА ПІКНІКУ ДУЖЕ БОГАТА, ЗАЩО РУЧИТЬ КОМІТЕТ. — ПО БЛИЗШІ ІНФОРМАЦІ ЗГОЛОШУЙТЕСЬ ДО ЧИТАЛЬНІ ІМ. Т. ШЕВЧЕНКА.
ІДЬТЕ ВСІ КЛИЧТЕ СВОІХ ТОВАРИШІВ!
ПІКНІКОВИЙ КОМІТЕТ.